

10年邻里节,他们通过广场舞大赛相识、相知、相助、相互关怀

一支广场舞 敲开万家门 温暖万家心

近日,由市文明办、常州日报社、市教育局、市民政局、市房管局、市园林局、市体育局、市妇联、市老龄办、中国邮政常州分公司联合主办的“邮爱杯”常州市第二届广场健身舞蹈大赛复赛全部结束。全市191支广场舞队伍、2000多名选手为观众们献上了5场赏心悦目的广场舞舞蹈盛宴。

10年邻里节 温暖万家心

自2007年起,市文明办联合多个相关部门,开展社区邻里节活动,至今已经走过整整10个年头。10年温暖的感召和传递,使越来越多的居民从陌生到相识、相知、相助,逐步树立互相关怀的信念,形成文明和谐的邻里关系。本届广场健身舞蹈大赛吸引了7789位市民报名,是今年常州地区参与人数最多的广场舞赛事。

去年,我市举办第一届广场健身舞蹈大赛,让一众陌邻变睦邻,广场舞也敲开了万家门。今年,全市广场舞大赛来到第二年,敲开了万家门心的广场舞也渐渐开始温暖万家心。

新面孔旧相识 一年来这聚一次

在红梅公园,天宁赛区的参

赛者们亲昵地你靠着我、我挽着你,如同一家人般说说笑笑。广场舞也不再是大妈们的专利,小朋友们跳起来也是分外别致。丽华三小的雨荷队穿着红色的服装跑上场,像一个个小太阳,耀眼夺目。来自茅山的王欣蕊妈妈告诉记者,女儿特别喜欢跳舞,平时看到小区里的叔叔阿姨们跳广场舞,她都会去凑个热闹,今天来参加比赛,她特别高兴。

在钟楼赛区的赛场上,火辣的身材,闪闪发光的着装,妩媚的表情,这支由强之韵参赛队带来的印度舞《火红的玫瑰》一登场,就点燃了观众的激情。今年79岁的梁玉玲是参赛队的编舞,这是她第二次带领队伍参加我市广场健身舞蹈大赛。拿不拿奖都没关系,跳得开心、跳得有劲就好。梁玉玲说。

厚余村健身队今年也是第二次参加常州市广场健身舞蹈大赛,去年我们没能进复赛,太紧张了,出了差错。领队章惠芳笑着说,她们今年吸取了教训,没把结果看得太重,把动作做得整齐美观就行,广场舞十分考验队员之间的默契程度,我们队里大多数是老相识了,有些话不用说,通过眼神交流和肢体互动就能懂。

一年一度的广场舞蹈比赛已经成为常州人自己的“春节联欢晚会”,在这个舞台上,大家从



本届广场舞大赛西夏墅赛场

陌生人变成新朋友,从新朋友变成老相识。

花功夫花心思 地方特色不能少

两个多月前,在正方京城广场上,钟楼赛区静兰舞蹈队的阿姨们演绎了一曲《茶香中国》。12位穿着碧绿色长衫长裙的阿姨站在台上,手里拿着一顶缀着玫瑰花的斗笠,看起来既活泼灵动,又不失细腻温婉。编舞丁亚妹告诉记者,老姊妹中很多从小在乡下长大,看惯了在田间劳动的动作,就把这些动作融合到了舞蹈当中。这样和其他地方的广场舞舞蹈动作重复度就降低了,我们出来参加比赛,那些以地域文化为特色的原创舞蹈总能让人眼前一亮。丁亚妹说。

抖空竹不是第一次出现在广场舞蹈比赛的赛场上了,但能把抖空竹表演玩出新高度、新花样也不容易。在迪诺水镇,新北赛区华山空竹队的队员们就玩得让人目不暇接。领队奚金元参加抖空竹活动已经有些年头,队员们基本上都是从他这儿学的基本功,为这次广场舞蹈大赛,奚金元特别设计了三人舞龙的动作,舞龙是我们的保留动作,不管在哪个场合表演,一看到龙,大家都知道这是常州的标志。

现在各个社区都有新东西,不再千篇一律,有跳爵士舞的,有跳傣族舞的,主题也是各种各样,既有讲述家长里短的,也有演绎革命故事的,样式特别多。常州市社区网负责人、第九届社区邻里节活动策划史劲松告诉记者,现在原创舞蹈越来越多,每个地方都有了各自的特色。

点滴爱意汇聚成 你我之间的温暖

第十届社区邻里节的系列活动还在开展,广场舞是其中一个缩影。越来越多人通过广场舞,从陌生到熟悉,从熟悉到亲切。邻里之间熟了,小区也更有“人情味”了。华润国际社区82岁的钱师傅说。

今年夏天,我市持续高温,为了让高龄老人们这个夏季过得清凉、过得舒适,华润国际社区舞蹈队的队员们自掏腰包购置了花露水、清凉油、肥皂、毛巾等生活用品,给社区20户高龄、空巢和残疾老人们送过去。东西都不值钱,是我们队员你五元、我十元地凑出来的,不为别的,就想着能让老年人凉快点、舒服点。社区舞蹈队的队员杨佳说。

潞城村的杨春娣老人摔伤后只能躺着,这让平日很开朗健谈的老人感到有些孤单。潞城街道舞蹈队的队员们知道后,就经常找机会陪她说话解闷。老人拉着舞蹈队队员们的手,不舍得她们走。

其实,老人家不需要太多,只要陪她说说话就好了。现在,

子女们都忙于工作,平时可能也不跟老人住在一起,所以很多老年人会觉得孤独,这就需要子女经常关心他们,也需要社会给予他们温暖。东升健身舞蹈队的领队彭和玉说。

虽然广场舞大赛是邻里节的一部分,但广场舞大赛不仅让邻里间变得更和睦,也让同事间变得更融洽。在武进赛区复赛中,由大学老师组成的江苏理工学院广场舞协会队,带着自己设计自己制作的手环,穿着自己设计的服装,给赛场吹来了一股清新之风。

我们这个队伍里有艺术学院、马列学院、计算机学院等的老师,大家都是午休时间聚在一起,排舞练舞。因为广场舞大赛,原本各忙各的老师加强了交流,集体凝聚力也跟着上来了。江苏理工学院妇委会副主任张继英说。采访中,江理工队的队员毛沁红向记者展示了她们自己设计的手环:我们这个手环搭配了舞蹈主题,也搭配了服装,还有我们的妆容都是经过精心设计的。



江苏理工学院广场舞协会队穿着自己设计的服装



新北赛区华山空竹队队员在抖空竹



武进赛区复赛现场